

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Прекрасная беглянка из Сиона | La belle fugitive de Sion

Auteur: Лейла Бабаева, [Сион](#), 10.04.2012.



«Вскормленный в неволе орел молодой» - красавица Кангхай над просторами Вале (letemps.ch)

Уже больше месяца швейцарская пресса в красках описывает приключения самки беркута, сбежавшей из соколиного питомника замка Валер в валезанском Сионе. Последний раз царицу неба видели в субботу 31 марта. Газета Le Nouvelliste посвятила неуловимой беглянке отдельный блог.

|
Depuis plus d'un mois la presse suisse décrit d'une façon pittoresque les aventures de l'aigle royal qui s'est évadé de la fauconnerie du château de Valère, à Sion. Pour la dernière fois, on l'a vu samedi le 31 mars en Valais. La fugitive insaisissable fait l'objet d'un blog sur le site du quotidien Le Nouvelliste.

La belle fugitive de Sion

Заснеженные пики валезанских Альп гордо пронзают синеву небесной лазури. И в этом океане, бездонном и бескрайнем, реют непокорные владыки воздушной стихии – орлы и беркуты. 20 февраля орлинью флотилию пополнила еще одна прекрасная птица – беглянка из соколиного питомника замка Валер в столице кантона Вале Сионе.

Хищных птиц разводят в средневековом замке не исключительно из соображений сохранения исчезающих видов. Устроители соколиного двора задались целью

воздорить древнее искусство, которое процветало на валезанских просторах во времена Средневековья. На сайте Туристического офиса Сиона можно записаться на [представления](#) сокольничего Бенуа Дельбова. За 10 франков любители соколиной охоты могут в течение часа любоваться полетом величественных птиц – сокола-сапсана Седуна и самки беркута Кангхай. Удивительно, как это соколиным питомником до сих пор не заинтересовался поборник прав всех униженных и оскорбленных Швейцарии [Франц Вебер](#).

В один прекрасный февральский день мадам беркут вдруг



поняла, что она – царица

поднебесья, а не игрушка в руках человека и... была такова. У беглянки и имя под стать боевому характеру – Кангхай, словно императрица Индостана. Замок Валер погрузился в траур, осиротевший сокольничий был безутешен, а швейцарская пресса (20 Minutes, Le Matin, Le Temps, Landbote, Blick и другие) разразилась серией красочных репортажей – публиковались снимки царственной птицы, свидетельства очевидцев, которым посчастливилось увидеть то здесь, то там на альпийских просторах свободолюбивую Кангхай. А валезанский ежедневник *Le Nouvelliste* даже открыл для нее отдельный [блог](#). Здесь публикуется сводка последних сообщений о передвижении беркута.

А мадам на месте не сидит, следует отметить. 12 марта ее заметили и засняли на фото в районе горного массива Веркор во Франции (департамент Изер). Обнаружил беглянку местный лесничий Мишель Дарбон у себя во дворе... на куче навоза. 65-летний француз с окладистой седой бородой и не ведал, что имеет дело с птицей из Туристического офиса Сиона: «Когда я увидел у него на лапах ремешки, то понял, что это одомашненный беркут, а значит, его хозяева ведут поиски». Дедуля не растерялся и опубликовал фотоснимки в интернете, на которые совершенно случайно наткнулся совсем было отчаявшийся Бенуа Дельбов. Пока сокольничий на всех парах мчался в соседнюю Францию, лесничий самозабвенно наблюдал за беркутом, который хорьничал у него во дворе, словно у себя дома. Даже без спросу скушал курочку. Но хозяин не обозлился – по его свидетельствам, он прожил неделю, как в раю, наслаждаясь орнитологическим зрелищем. «Я часами любовался птицей, которая парила в окрестностях моего дома, - поделился позднее своими впечатлениями Мишель Дарбон с журналистами *Dauphiné Libéré*. – Нередко на нее нападали местные собратья, явно недовольные вторжением самозванки на их территории. А по ночам не мог сомкнуть глаз, все надеялся, что на следующее утро беркут будет все еще здесь».

Не посчастливилось – на утро мадам беркут и след простила! А ее сокольничему ничего не оставалось, как только стенать и плакать в Веркоре. «Бенуа искал птицу

несколько дней, затем решил отказаться от дальнейших поисков. Он был просто на исходе сил, даже слезу проронил. От всего сердца желаю ему найти своего беркута!» - пожелал сокольничему французский лесничий.

Французская пресса решила не отставать от событий, газета



Le Dauphiné Libéré посвятила красавице репортаж, где подробно описала беглянку: «Самке беркута 11 месяцев, она родилась в неволе в Германии... Весит 5,5 килограмм, размах крыльев достигает 2,4 метра. Особая примета – белые пятна под крыльями и на хвосте». Именно Le Dauphiné libéré сообщила о появлении швейцарской пернатой незнакомки в департаменте Изер. Возникает вопрос – могла ли птица долететь сюда из Вале? Тепловые потоки иногда благоприятствуют длительным полетам птиц, эта новость вдохнула надежду в сердце директора Туристического офиса Сиона Жан-Марка Жако. К тому же теперь известно, что Кангхай может сама добывать себе пищу – недаром скушала курицу у Мишеля Дарбона, значит, голодная смерть ей не грозит.

И вот, наконец, 31 марта красавицу снова заприметили в родных краях – по-видимому, она преодолела 200 километров обратного пути из Франции в Швейцарию и вернулась восвояси. С тех пор от нее не было никаких вестей, но все немного успокоились, а власти настаивают на том, как важно для них участие населения. Ведь в небе над Вале парят около сотни орлов и беркутов, найти нужно своего, сионского. Вернее, свою, сионскую, самочку.

Газета Le Nouvelliste времени даром не теряет – описывает птичий детектив во всех подробностях. На ее сайте можно, в том числе, узнать, что Кангхай еще находилась на стадии дрессировки, а также сообщается телефон горячей линии поимки беглянки: 027 327 77 27.

Остается все же открытый вопрос – что подтолкнуло беркутиху к побегу? Нежная привязанность к своим собратьям? Специалисты однозначно отмечают эту версию: брачный сезон еще не наступил, Кангхай явно не заигрывает с соплеменниками. «Сейчас беркуты лишь готовятся к репродукции, держатся исключительно на своей территории и прогоняют чужаков», - пояснила газете Le Temps сотрудник Швейцарской орнитологической станции Бертран Посс.



Поначалу владельцы соколиного питомника надеялись подступиться к птичке с помощью съестной приманки, теперь же, когда стало ясно, что она питается самостоятельно, все гастрономические призывы будут напрасны. «Если она сыта, и думать нечего к ней приближаться, она останется глуха к нашим воззваниям. Если же напротив она поголодала несколько дней, у нас больше шансов на успех. Самое лучшее – найти Кангхай в конце дня. Эта птица ведет дневной образ жизни, вечером находит укромное местечко и устраивается на ночлег».

Кангхай отправилась исследовать Альпы не по зову влюбленного сердца, а, по слову нашего поэта, воодушевленная неудержимой, могучей, свирепой тягой к свободе. «Вскормленный в неволе орел молодой» рожден свободным, к свободе он призван самой своей природой. В комментариях блога Кангхай один из читателей задумывается над дальнейшей судьбой прекрасной птицы в случае, если сокольничим из замка Валер удастся-таки ее изловить – снова посадят в клетку или будут готовиться выпустить на волю? Более вероятным представляется первый вариант, ведь представления соколиной охоты по-прежнему проходят с неослабевающим успехом в Сионе, правда, при участии одного актера – сокола-сапсана Седуна.



[животные Швейцарии](#)

[Сион](#)

Статьи по теме

[Неутомимый защитник природы](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/prekrasnaya-beglyanka-iz-siona>